

Поправки к проекту федерального закона №711831-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части их приведения в соответствие с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"», внесённому Правительством Российской Федерации, принятому Государственной Думой в первом чтении 22 апреля 2015 года

Правительство Российской Федерации предлагает внести в указанный законопроект следующие поправки.

1. Статью 1 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 1

Статью 40 Закона Российской Федерации от 9 октября 1992 года № 3612-1 "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 46, ст. 2615; Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 1, ст. 10; 2007, № 1, ст. 21) изложить в следующей редакции:

"Статья 40. Полномочия органов местного самоуправления в области культуры

К полномочиям органов местного самоуправления сельского поселения в области культуры относится создание условий для организации досуга и обеспечения жителей сельского поселения услугами организаций культуры.

К полномочиям органов местного самоуправления городского поселения в области культуры относятся:

организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек городского поселения;

создание условий для организации досуга и обеспечения жителей городского поселения услугами организаций культуры;

сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, находящихся на территории городского поселения;

создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском поселении.

К полномочиям органов местного самоуправления муниципального района в области культуры относятся:

организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности их библиотечных фондов;

создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры;

создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях, входящих в состав муниципального района;

осуществление полномочий, установленных частью второй настоящей статьи (за исключением полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей сельского поселения услугами организаций культуры) на территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации, а также на межселенной территории.

К полномочиям органов местного самоуправления городского округа в области культуры относятся:

организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек городского округа;

создание условий для организации досуга и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры;

сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа;

создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе.

В субъектах Российской Федерации - городах федерального значения полномочия органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований в области культуры устанавливаются законами субъектов Российской Федерации - городов федерального значения.

К полномочиям внутригородского района в области культуры относится создание условий для организации досуга и обеспечения жителей внутригородского района услугами организаций культуры."."

2. Статью 7 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 7

Подпункт 1 пункта 1 статьи 39³⁰ Земельного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 44, ст. 4147; 2014, № 26, ст. 3377; 2015, № 10, ст. 1418) изложить в следующей редакции:

"1) в собственность поселений, городских округов, генеральные планы и правила землепользования и застройки которых утверждены органами местного самоуправления в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, если такие земельные участки расположены на территории соответствующих поселений, городских округов;"."

3. Статью 11 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 11

Внести в статью 27 Водного кодекса Российской Федерации от 3 июня 2006 года № 74-ФЗ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 23, ст. 2381) следующие изменения:

1) части 2, 3 изложить в следующей редакции:

"2. К полномочиям органов местного самоуправления муниципального района в области водных отношений, кроме полномочий собственника водных объектов, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, относится установление правил использования для личных и бытовых нужд водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального района, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам. К полномочиям органов местного самоуправления муниципального района также относится информирование населения об ограничениях водопользования на водных объектах общего пользования, расположенных на территории сельских поселений, если иное не установлено законами субъектов Российской Федерации, а также на межселенных территориях в границах муниципального района.

4. К полномочиям органов местного самоуправления городского поселения в области водных отношений, кроме полномочий собственника водных объектов, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, относится информирование населения об ограничениях водопользования водными объектами общего пользования, расположенными на территории городского

поселения. Законами субъектов Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним уставами муниципальных районов и сельских поселений данное полномочие может быть также закреплено за сельскими поселениями.";

2) дополнить частью 4 следующего содержания:

"4. К полномочиям органов местного самоуправления городского округа в области водных отношений, кроме полномочий собственника водных объектов, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, относится установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также информирование населения об ограничениях водопользования на водных объектах общего пользования.".

4. Статью 14 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 14

Внести в Федеральный закон от 24 июля 2008 года № 161-ФЗ "О содействии развитию жилищного строительства" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 30, ст. 3617; 2012, № 29, ст. 3998; № 53, ст. 7615, 7643; 2013, № 30, ст. 4072; 2014, № 26, ст. 3377; № 48, ст. 6637; 2015, № 10, ст. 1418) следующие изменения:

1) в статье 16⁶:

а) в части 22 слова "глава поселения, глава городского округа" заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа", слова "главой поселения, главой городского округа" заменить словами "главой городского поселения, главой муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), главой городского округа";

б) в абзаце первом части 24 слова "глава поселения, глава городского округа" заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа";

в) в части 25 слова "главой поселения, главой городского округа" заменить словами "главой городского поселения, главой муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), главой городского округа";

2) в статье 16⁶⁻¹:

а) в части 20 статьи слова "глава поселения, глава городского округа" заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа", слова "главой поселения, главой городского округа" заменить словами "главой городского поселения, главой муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), главой городского округа";

б) в части 22 слова "глава поселения, глава городского округа" заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа";

3) в статье 16⁶⁻²:

а) в части 20 слова "глава поселения, глава городского округа" в соответствующем падеже заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа" в соответствующем падеже;

б) в части 22 слова "глава поселения, глава городского округа" в соответствующем падеже заменить словами "глава городского поселения, глава муниципального района (в отношении территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации), глава городского округа".

5. Статью 16 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 16

Внести в Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ "О теплоснабжении" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст. 4159; 2011, № 23, ст. 3263; № 30, ст. 4590; № 50, ст. 7359; 2012, № 26, ст. 3446; № 53 ст. 7616, 7643; 2013, № 19, ст. 2330; 2014, № 30, ст. 4218; № 42, ст. 5615; № 49, ст. 6913) следующие изменения:

1) в части 1 статьи 1 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";

2) в пункте 19 статьи 2 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";

3) в наименовании главы 2 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";

4) в статье 4:

- а) в части 1:
 - в пункте 7 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
 - в пункте 15¹ слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
- б) в пункте 12 части 2 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- в) в части 5 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- г) в части 6 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
- 5) в пункте 5 части 2 статьи 5 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- 6) в статье 7:
 - а) в наименовании слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
 - б) в пунктах 2 и 6 части 2, частях 5 - 7 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
 - в) в части 8 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
- 7) в частях 6¹, 6³, 6⁴, 6⁶ статьи 10 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
- 8) в статье 12:
 - а) в части 2 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
 - б) в части 6 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- 9) в части 4 статьи 12¹ слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- 10) в части 6 статьи 15 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";
- 11) в части 2 статьи 20 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";
- 12) в частях 1, 3 - 7 статьи 21 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";

13) в части 10 статьи 23 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления";

14) в части 8 статьи 27 слова "местного самоуправления поселения или городского округа" заменить словами "местного самоуправления";

15) в части 3 статьи 28 слова "местного самоуправления поселений, городских округов" заменить словами "местного самоуправления".

6. Статью 17 законопроекта исключить.

7. Статью 19 законопроекта изложить в следующей редакции:

"Статья 19

Внести в Федеральный закон от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 50, ст. 7358; 2012, № 53, ст. 7616, 7643; 2013, № 19, ст. 2330; 2014, № 42, ст. 5615; 2015, № 1, ст. 38) следующие изменения:

1) в статье 2:

а) в пункте 6 слова "поселения, городского округа" исключить;

б) в пункте 17 слова "поселения или городского округа" исключить;

2) в статье 4:

а) в пункте 18¹ части 1 слова "поселения или городского округа" исключить;

б) в части 5 слова "поселений, городских округов" исключить;

в) в части 6 слова "поселения или городского округа" исключить;

3) в пункте 10 части 1, частях 2 и 3 статьи 5 слова "поселений, городских округов" исключить;

4) в части 4 статьи 6 после слов "органы местного самоуправления" слова "поселений, городских округов" исключить;

5) в части 9 статьи 7 после слов "органы местного самоуправления" слова "поселения, городского округа" исключить;

6) в части 5 статьи 8 слова "поселения, городского округа" исключить;

7) в частях 1 и 3 статьи 12 слова "поселений, городских округов" исключить;

8) в части 2 статьи 19 слова "поселения, городского округа" исключить;

9) в частях 2, 3 и 10 статьи 21 слова "поселения, городского округа" исключить;

10) в статье 22:

а) в частях 1 и 2 слова "поселений, городских округов" исключить;

б) в частях 3 - 6 слова "поселения, городского округа" исключить;

11) в статье 23:

- а) в части 2 слова "поселений, городских округов" исключить;
- б) в части 5 слова "поселения, городского округа" исключить;
- в) в части 6 слова "поселений, городских округов" исключить;
- г) в части 10 после слов "органы местного самоуправления" слова "поселения, городского округа" исключить;
- д) в части 11 слова "поселения, городского округа" исключить;
- 12) в статье 24:
 - а) в части 4 слова "поселения, городского округа" исключить;
 - б) в части 6 слова "поселения, городского округа" исключить;
 - в) в части 7 слова "поселений, городских округов" и слова "поселения, городского округа" исключить;
 - г) в части 11 слова "поселения, городского округа" исключить;
 - д) в части 12 слова "поселения, городского округа" исключить;
- 13) в частях 3 и 5 статьи 26 слова "поселения, городского округа" исключить;
- 14) в частях 19, 21, 22, 24 статьи 32 слова "поселения или городского округа" исключить;
- 15) в статье 37:
 - а) в части 3 слова "поселений, городских округов" исключить;
 - б) в части 4 слова "поселения, городского округа" исключить;
- 16) в статье 40:
 - а) в пункте 5 части 1 слова "поселений, городских округов" исключить;
 - б) в части 5 слова "поселения, городского округа" исключить;
- 17) в пункте 3 части 2 статьи 41 слова "поселений, городских округов" исключить;
- 18) в части 2 статьи 41¹ слова "поселения, городского округа" исключить".

8. Дополнить законопроект статьей 19¹ следующего содержания:

"Статья 19¹

Внести в Федеральный закон от 29 декабря 2014 года № 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 1, ст. 11) следующие изменения:

- 1) в пункте 6 статьи 1:

а) в абзаце третьем после слов "местного самоуправления" дополнить словом "городских";

б) дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

"Органы местного самоуправления муниципального района осуществляют полномочия в области обращения с отходами, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, на территории сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации, а также на межселенной территории.";

2) в подпункте "а" пункта 2 статьи 9 слово ", сельских" исключить."